
VERBALE  DEL CONSIGLIO  PASTORALE  UNITARIO   DEL  4  GIUGNO  2025 

PARROCCHIE  S.  MARIA  REGINA   e  SS. REDENTORE 

 

In data mercoledì 4 giugno 2025, presso la sala don Mario Girola, parrocchia SS. 

Redentore, via G. D’Arezzo 18, si riunisce il Consiglio Pastorale Unitario. 

Dopo l’approvazione del verbale del precedente consiglio ( 9 aprile 2025 ) si 

procede all’avvio del Consiglio  con il seguente Ordine del Giorno : 

1) Condivisioni delle riflessioni personali dopo la lettura dell’omelia di papa 

Leone XIV nella messa di inizio pontificato 

2) Resoconto dell’incontro sulla intergenerazionalità 

3) Verifica dell’anno trascorso come membri del nuovo Consiglio pastorale 

4) Rimandi del Convegno sul Lavoro a S. Edoardo del 24 maggio 2025 

5) Varie ed eventuali 

        

 

1) Le riflessioni dopo la lettura dell’omelia di papa Leone XIV riguardano vari 

aspetti. Anzitutto il richiamo accorato alla pace, così tanto necessaria oggi; 

l’evidenza della sua impronta missionaria , il suo definirsi “ fratello” ;  il suo 

richiamo all’amore, vivere lo stesso amore di Cristo tra noi,  e all’unità della 

Chiesa. Papa Leone ci richiama l’importanza di lasciarci inquietare dalla 

storia, di evitare la tentazione di sentirci meglio degli altri. Tutti riconosciamo 

il compito davvero gravoso di papa Leone, venuto a succedere ad una figura 

come quella di Papa Francesco, ma siamo fiduciosi e pieni di speranza che 

sappia guidare la Chiesa in questi tempi tormentati. 

 

2) Don Gaudenzio fa un breve resoconto della riunione di alcuni membri del 

CPU sul tema della intergenerazionalità. I quattro gruppi in cui coinvolgere 

giovani potrebbero essere gruppo socio-culturale, gruppo missionario, 

gruppo Caritas, gruppo Laudato sii. Si è pensato di presentare le varie attività 

durante le feste patronali di settembre, allestendo un gazebo, con la 

possibilità per tutti i parrocchiani di incontrare membri dei vari gruppi, che 

facciano conoscere le proprie realtà.    Saranno utili anche al di fuori delle 

chiese totem esplicativi e un volantinaggio a tappeto (per S. Maria Regina 

inserendo il volantino ne il “Tassello”, per SS. Redentore portandolo nelle 

case durante la benedizione natalizia) 

 

 

3) L’esperienza di tutti i membri del nuovo Consiglio Pastorale è positiva. I 

giovani si sono sentiti accolti e soprattutto ascoltati nelle discussioni e nelle 

decisioni da prendere. I membri meno giovani hanno visto un apporto fresco, 

di novità, che ha contribuito a creare un clima sereno e collaborativo. Si è 

ribadita l’importanza di responsabilizzare l’intera comunità, sia rafforzando i 



collegamenti dei vari membri del CPU con i gruppi che rappresentano, sia 

facendo conoscere ogni volta alle due parrocchie il lavoro svolto nelle 

sessioni di CPU. 

4) Giuseppina S. presenta il lavoro svolto in questi due anni per arrivare al 

Convegno Decanale sul Lavoro, informando che sul sito del Decanato è 

possibile trovare tutte le slide. E’ stata raccolta la disponibilità di persone 

interessate a continuare la riflessione sul tema del lavoro. Da sottolineare la 

delusione dei partecipanti più giovani nei confronti della politica locale, che 

ha fatto un quadro negativo del mondo giovanile rapportato al lavoro ( 

giovani sfaticati, non pronti a sacrificarsi) 

 

5) I membri della parrocchia di S. Maria Regina valutano molto positivamente la 

festa patronale che si è appena conclusa, che ha visto la presenza di 

parecchi volontari, di tutte le età. 

 

 

Sabato 27 settembre 2025 dalle 9.30 alle 14.00 al PIME di Busto Arsizio si 

svolgerà una mattinata di riflessione, tenuta da mons. Severino Pagani, 

aperta ai membri del CP e a tutti coloro che operano nelle parrocchie, 

all’inizio del nuovo anno pastorale. 

 

La segretaria                                                                             Il Parroco  

Paola Paganini 


